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ІННОВАЦІЙНІ ФОРМАТИ ТА ОСНОВНІ ВЕКТОРИ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ 
 

Інновацію можна позиціонувати у подвійному ракурсі – як кінцевий 
результат творчого процесу, який втілюється у вигляді нового продукту, 
технології, методу тощо, та як процес отримання цього результату, 
запровадження нових технологій, методів або удосконалення старих. При 
цьому основою успішного інноваційного розвитку є створення кластерів 
інновацій, тобто пакету базисних інновацій, які реалізуються одночасно [1]. 
Таким чином, під інноваціями у ресторанному бізнесі пропонується розуміти 
творчий підприємницький процес створення та/або удосконалення й 
комерціалізації нового продукту, послуги чи технології із відповідною 
трансформацією методів управління, які обумовлюють підвищення 
ефективності бізнес-процесів із одночасною біфуркацією якісних параметрів 
управління та утворюють підґрунтя для подальшого розвитку в цілому. 

Сучасні підприємства ресторанного бізнесу мають можливість 
впроваджувати інноваційні технології у кожному бізнес-процесі. Інновації 
в ресторанному господарстві, з одного боку, можна охарактеризувати як 
виробничі (виробництво продуктів харчування), а з іншого – невиробничі 
(надання послуг з організації харчування та не пов’язаних з цим процесом 
послуг) [2]. При цьому усі види інновацій в ресторанному бізнесі надають 
певні переваги як виробникам продукції та послуг, так і споживачам. 

Сучасні умови господарювання обумовили певну трансформацію 
комбінаторної кластерізації інновацій. На нашу думку, в ресторанному 
бізнесі комбінації інновацій можна класифікувати за такими 
критеріальними ознаками: маркетингові; продуктові (асортиментні); 
економічні; соціальні; організаційні; управлінські; ресурсні; технологічні; 
інформаційні технології (цифрові) (див. табл. 1). 

Слід зазначити, що цифрова компонента інноваційного розвитку 
ресторанного бізнесу обумовлює прискорення впровадження усіх інших 
компонент, утворюючи повноцінний інноваційний кластер. Іншими 
словами, діджиталізація створює підґрунтя для інноваційних форматів 
управління бізнес-процесами закладів ресторанного бізнесу, які дозволяють 
сформувати власну екосистему інформаційно-комунікаційної взаємодії зі 
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споживачами та іншими стейкхолдерами, що ґрунтується на 
клієнтоорієнтованості, інноваційності, партнерстві та синергії, із 
одночасною біфуркацією якісних параметрів управління. 

Таблиця 1 
Сучасні види інноваційних комбінацій у ресторанному бізнесі 

Види 
інновацій Основний зміст 

Маркетингові  Програми стимулювання лояльності споживачів та просування товару – 
зовнішня реклама; рекламна поліграфічна продукція; створення та 
просування власного сайту; сувенірна продукція із фірмовим знаком; 
SMM (SocialMediaMarketing); E-mail маркетинг; «нові медіа» та робота 
з лідерами думок (opinionleaders); партнерські програми та співпраця 
різногалузевих бізнесів – event-маркетинг, презентації, друкована 
рекламна продукції в інших сферах бізнесу; нейромаркетинг тощо. 

Продуктові 
(асортиментні) 

Базуються на концепції «управління емоціями і враженнями клієнта» 
(Customer experience management) – концептуальне меню (національна 
кухня; healthy food; еко-меню; патентування нових страв та їх 
оформлення тощо. 

Економічні Нововведення у фінансовій та бухгалтерській сферах діяльності, 
мотивації та оплаті праці, оцінці результатів діяльності. 

Соціальні  Нові форми активізації людського чинника, включаючи процес зміни 
умов праці, культурних, екологічних та політичних аспектів; 
впровадження номенклатури додаткових послуг. 

Організаційні  Передбачають нові форми функціонування персоналу; відкриття 
інноваційних форматів закладів ресторанного бізнесу: «Street Food», 
«Fast Food», «Quick Service», «Fast Casual», «родинний», «Casual 
Dinning», «гастрономічний ресторан», «Party», «Free-Flow», 
«євроїдальня», «ресторан з самообслуговуванням», «експо-кухня» тощо. 

Ресурсні Спрямовані на пошук нових ресурсів для розвитку підприємств – 
фінансових, сировинних і т.д. 

Технологічні Упровадження нових технік і технологій приготування страв; 
удосконалення обладнання і т.п. 

Управлінські  Спрямовані на упровадження сучасних інноваційних технологій 
управління бізнесом; створення адаптивних бізнес-моделей. 

Інформаційні 
технології 
(digital) 

Цифровізація усіх бізнес-процесів за допомогою сучасного 
програмно-технічного забезпечення та інформаційних технологій; 
впровадження комплексів web та телекомунікаційних рішень для 
взаємодії із партнерами, споживачами та іншими стейкхолдерами. 

 
 
Дослідження концепції діджітал-простору [10], концептуальних рамок 

цифрової трансформації управління бізнесом великих корпорацій [3] та 
візії цифрової адженди України [4] дозволило визначили основні вектори 
та завдання цифрової трансформації управління бізнесом (рис. 1):  
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Рис. 1. Основні завдання та вектори цифрової трансформації управління 
бізнесом 
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Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, 
м. Харків, 61022, майдан Свободи, 4. 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК No 3367 від 13.01.2009 р.
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